

Михаил ПАНЮКОВ

■ Текстиль, одежду и обои должны производить на территории Союзного государства без помощи за границы.

КОГДА ЛУЧШЕ И БЫСТРЕЕ

Всероссийский форум-выставка «ГОСЗАКАЗ» - это самое масштабное мероприятие в сфере государственных, муниципальных и корпоративных закупок. В этом году инновационный Технопарк «Сколково», где прошло мероприятие, посетили организации и компании из Беларуси. Обсуждали, в частности, формирование единого закупочного пространства. Возьмем, к примеру, «Тэк-Торг» - федеральную электронную площадку. Таких в России всего восемь, они торгуют небиржевыми товарами. Совместно с белорусским Национальным центром маркетинга и конъюнктуры цен год назад компания начала работу по выявлению торговых барьеров.

- У нас уже есть результаты по организации доступа белорусских предприятий к закупкам на территории РФ, - рассказал заместитель гендиректора «Тэк-Торга» Евгений Можаяев. - Начинать работу с КНР, но с РБ гораздо лучше и быстрее получилось. Положительный опыт сотрудничества с белорусскими коллегами мы перенесем на работу с бизнесом из других стран.

СЫРЬЕ ВАШЕ СМЕНИМ НА НАШЕ



Антон Гетта (третий справа) обсуждает с коллегами проблемы госзаказа.

101 ИЗМЕНЕНИЕ ЗАКОНА

Затронули вопрос и про взаимное признание цифровой подписи - межправительственное соглашение об этом подписано еще 15 апреля этого года. Однако не все так просто. Техническая реализация решения займет от полутора до двух лет. Нужно устранить множество различий в нормативных актах двух стран. Иногда Беларуси трудно угнаться за российским законодательством. Прозвучал пример: закон «О контракт-

ной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» за все время менялся... 101 раз. Аналогичный белорусский за то же время - только три раза.

И все же отношения развиваются. Об этом рассказал модератор обсуждения, член Комиссии ПС по аграрным вопросам Антон Гетта, который в Госдуме занимается вопросами конкуренции.

- За 2023 год по двустороннему обороту сумма составила 53 миллиарда долла-

ров, что на шесть процентов больше результатов 2022 года, - озвучил цифры он. И рассказал, что делается на пути строительства единой промышленной политики двух стран.

СИЛЬНАЯ СТОРОНА СЯБРОВ

- Это реализация таких дорожных актов, как сотрудничество в сфере микроэлектроники, станкостроения, сельскохозяйственного и автомобильного машиностроения, лифтостроения.

Производство и поставка техники для обслуживания аэропортов, - доложил парламентарий. - Закреплена возможность предоставления взаимного недискриминационного участия в программах субсидирования, льготного лизинга, а также закупок за счет собственных средств.

Антон Гетта напомнил о поручении Председателя ПС Вячеслава Володина.

- Наш председатель считает, что легкая промышленность нуждается в отдельном внимании, - рассказал депутат. - Раньше в основном работали с импортным сырьем и поставлялась уже готовая продукция. Поэтому надо делать все, чтобы на территории России и Беларуси была локализация производства. В рамках Парламентского Собрания СГ мы оказываем поддержку легкой промышленности. Отрасли, которая решает вопрос производства текстиля, пошива одежды, изготовления обоев. Это сильная сторона Беларуси. Нам важно в рамках кооперации и интеграции Союзного государства создать условия, чтобы были рынки сбыта.

Участники обсуждения едины во мнении: сотрудничество РФ и РБ - мощный локомотив интеграционных процессов для всех стран - членов ЕАЭС.

ЩИТ ОТ НЕГАТИВА

Кристина ХИЛЬКО

■ Россияне готовы поделиться с белорусами ПО, которое фильтрует потоки информации в интернете.

Патриотическое воспитание, инклюзия, повышение престижа рабочих специальностей - эти вопросы обсудили в Минске на коллегии Министерства образования Беларуси и Министерства просвещения России.

Начали со знакомства с фантазией школьников в Национальном детском технопарке. В белорусском «Сириусе» юные таланты изучают авиакосмические технологии, «зеленую» химию, энергетику будущего и другие направления. Белорусы открыто делятся с россиянами наработками по развитию одаренных ребят.

- У наших стран общие задачи. Среди них подготовка учителей и преподавателей. Развивается Ассоциация школ, открывается все больше педагогических классов, в планах развитие «курчатовских» и инженерных. Особое внимание - рабочим профессиям. Проводим унификацию образовательных программ и научно-методического обеспечения, - рассказал министр образования Беларуси Андрей Иванец.

В Союзном государстве много сделано

СОТРУДНИЧЕСТВО

для поддержки ребят с особенностями психофизического развития - открываются интегрированные классы, центры коррекционно-развивающего обучения. Договорились делиться опытом.

Сотрудничество все активнее проявляется в приграничных регионах. Министр просвещения России Сергей Кравцов предложил наладить обмен школьниками, студентами между Псковщиной, Смоленщиной, Брянщиной и Беларусью:

- У нас развивается образовательная платформа «Моя школа» с единым доступом к цифровым сервисам и учебным материалам для учащихся, педагогов и родителей. Это своеобразный щит от негативных данных в интернете, соцсетях, особенно в условиях информационной войны. Готовы поделиться ПО с белорусскими коллегами.

- Важное направление - сотрудничество в сохранении исторической памяти,

- сказал Госсекретарь СГ Дмитрий Мезенцев. - Мы завершаем работу над книгой, посвященной 80-летию освобождения Беларуси. На первых страницах размещена фотография Марата Казея и документ о присвоении ему звания Героя Советского Союза. Думаю, через призму таких судеб нам легче разговаривать с молодыми людьми. Общаться с подрастающим поколением нужно без назиданий. Важно, чтобы смартфон не заменял им окружающий мир.



Александр ШЧУКОВСКИЙ

ПРАВДА. ТОЛЬКО ПРАВДА

Максим ЧИЖИКОВ

■ Ученые и парламентарии хотят донести до молодежи правильные представления о добре и зле.

В 2023 году защитники нашего общего прошлого объединились в российско-белорусскую Комиссию по истории. Ее возглавляют помощник Президента России, председатель РВИО Владимир Мединский и Председатель Палаты представителей, член Парламентского Собрания Игорь Сергеенко. Рабочим органом комиссии стал экспертно-консультативный совет. В него вошли представители тридцати ведущих университетских и академических центров наших стран, которые, словно богатыри из сказки, охраняют историческую правду.

Второе заседание совета прошло в Москве, на площадке РВИО.

- Сегодня историкам России и Беларуси необходимо развивать единые профессиональные подходы по выработке общих позиций и оценок для защиты истории от искажений и фальсификаций, - считает Игорь Сергеенко.

За последнее вре-

мя сделали немало. По словам Владимира Мединского, стороны договорились об издании двух научных журналов: одного - по общей истории, второго - по военной. Продолжат и взаимное рецензирование всей линейки школьных учебников. Речь идет и о совместных научных докладах, и даже об установке общих памятников.

- Понимаем, к чему ведет пренебрежение к истории. Если не мы будем рассказывать о нашей истории детям, значит, об этом расскажут зарубежные фонды. Это совсем другая история. И представления о добре и зле у подрастающего поколения тоже будут такими, какими хотят видеть наши геополитические конкуренты. Это уже произошло в ряде постсоветских пространств, - сказал помощник Президента России.

Написаны учебники «История белорусских земель и белорусской государственности» и «История Союзного государства». Их уже используют в МГУ, в РГГУ и других российских вузах. А в Беларуси эти пособия сейчас проходят процедуру согласования.



vk.com/vr_medinsky



БелТА